



全国政协十四届二次会议举行新闻发布会

# 政协大会今日下午3时开幕

3日，全国政协十四届二次会议新闻发布会举行。大会新闻发言人刘结一向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。发布会上，刘结一介绍了本次大会的主要日程和安排，并就经济复苏、春节出游热、就业、民营经济等热点话题进行了回应。

大会10日上午闭幕

“2024年是中华人民共和国成立75周年，也是人民政协成立75周年。开好这次政协大会，具有重大意义。”刘结一介绍，全国政协十四届二次会议4日下午3时开幕，10日上午闭幕。

大会主要议程是：听取和审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况的报告；列席十四届全国人大二次会议，听取并讨论政府工作报告以及其他有关报告；审议通过全国政协十四届二次会议政治决议、关于常委会工作报告的决议、关于全国政协十四届一次会议以来提案工作情况报告的决议、关于全国政协十四届二次会议提案审查情况的报告。

将举办3场“委员通道”采访活动

刘结一表示，大会期间，将安排开幕会、闭幕会以及2次大会发言，委员各驻地分别举行界别联组会和多次委员界别小组会议，部分界别举行1次界别协商会议。开幕会、闭幕会将邀请外国驻华使节旁听。大会各项筹备工作已经准备就绪。

除了今天的新闻发布会外，大会还将举办3场“委员通道”采访活动。

谈春节出游热：哈尔滨等许多城市精彩纷呈

刘结一表示，这几天，许多委员从各地来参会，都有一个共同的感受，就是春节假期出游热、消费旺、年味浓。冰雪哈尔滨、古城喀什和许多城市精彩纷呈、人潮涌动。据文旅部统计，今年春节假期8天，全国国内旅游出游4.74亿人次，同比增长34.3%，国内游客出游总花费6326.87亿元，同比增长47.3%，国内旅游出游人次和国内游客出游总花费均大幅增长，创历史

新高。这从一个侧面反映出人民群众提升生活品质的需求蕴含着巨大消费潜能，是拉动经济发展的强劲动力。

## 谈经济：韧性强、潜力大、活力足

经济议题备受委员关注，也是政协协商议政的重点。

“展望未来，我国经济韧性强、潜力大、活力足，推动高质量发展具有良好基础和有利条件，经济长期向好态势将持续巩固和增强，前景光明。”刘结一说。

他表示，今年，全国政协将继续助力巩固经济向好态势，就经济领域重要问题开展形式多样的协商议政，积极建言资政、凝聚各界共识，为推进高质量发展作出贡献。

## 谈就业：应届毕业生就业备受关注

针对促进就业方面的工作，刘结一表示，就业关系到千家万户，年轻人尤其是应届毕业生就业备受关注。

他介绍，2023年，各级政府各类资金直接支持就业创业超过3000亿元，并采取支持高校毕业生等青年就业、城乡困难群众就业等针对性措施，全年城镇新增就业1244万人。

他表示，2024年，全国政协还将继续围绕稳岗扩就业开展一系列工作，比如组织开展“完善高校毕业生就业支持体系、确保就业稳定”调研；围绕“健全终身职业技能培训制度，推动解决结构性就业矛盾”进行协商，为落实好就业优先政策、夯实民生之本履职尽责、献计出力。

## 让世界更多地了解中国、了解中国政协

中国提出构建人类命运共同体理念，此后，在共建“一带一路”等方面进行了成功实践。

“十年实践充分说明，构建人类命运共同体顺应了人类发展进步潮流，符合各国人民共同利益，为处于十字路口的世界指明了前进方向，得到国际社会广泛认同。”刘结一表示。

他表示，十年来，我国政府与150多个国家、30多个国际组织签署240

多份共建“一带一路”合作文件，形成一大批合作项目，搭建起世界上范围最广、规模最大的国际合作平台，高质量共建“一带一路”前景广阔。

2024年，全国政协将继续坚持稳中求进、守正创新，广泛深入开展对外交流活动，广交朋友、深交朋友、多交朋友，让世界更多地了解中国、了解中国政协，助力推动构建人类命运共同体。

## 粤港澳大湾区“车畅、人兴、财旺”

“今年春节期间，内地居民前往港澳共计约252万人次；港澳居民来内地约249万人次；港珠澳大桥口岸出入境客流、车流屡创新高。”谈及港澳居民“北上”消费成为潮流，刘结一表示，这些数据，是港澳与内地居民“北上南下”的“双向奔赴”，是粤港澳大湾区“车畅、人兴、财旺”强劲活力的生动写照。

“这次大会期间，欢迎中外记者朋友们与来自港澳的委员多交流，了解港澳参与大湾区建设、融入国家发展大局的故事，也希望大家有机会到大湾区走一走、看一看。”

## 民营经济前景可期，民营企业大有可为

针对民营经济发展，刘结一表示，全国政协委员中有不少民营企业家，他们了解一线情况，深知市场动态，积极反映民营企业发展中的社情民意，参与有关调研和协商议政活动，为促进民营经济健康发展、营造良好营商环境建言献策。

一年来，大家感到，各项促进民营经济发展的政策聚焦解决实际问题、破解发展难题，提振了大家的信心，增强了他们的底气。在宏观经济持续向好的大趋势下，民营经济前景可期，民营企业大有可为。

他表示，全国政协还将围绕“持续优化民营企业发展环境”开展民主监督性视察，围绕“清理拖欠企业账款情况”召开重点关切问题情况通报会等，通过履职为民营企业发展鼓干劲、强信心、办实事。

据中新网

## 江苏代表团举行第一次全体会议

推选信长星为团长，许昆林等为副团长

晚报综合消息 十四届全国人大二次会议江苏代表团3日下午举行第一次全体会议。代表们一致推选信长星为江苏代表团团长，许昆林、张忠、储永宏、马欣、樊金龙为副团长。

省委书记、省人大常委会主任信长星主持代表团全体会议并讲话。信长星说，过去一年是江苏发展史上具有重要意义的一年，习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议，并两次亲临江苏考察，发表重要讲话、作出重要指示，为做好江苏工作提供了根本遵循和行动指南。我们用习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神汇聚团结奋斗的精神力量，把对总书记的爱戴转化为牢记嘱托、感恩奋进、走在前列的实际行动，全省高质量发展迈出新的步伐，中国式现代化江苏新实践实现良好开局。

信长星指出，开好这次大会，对于进一步动员和激励全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未来，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有十分重要的意义。要坚定自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到依法履职尽责的实际行动上来，以饱满的政治热情和良好的精神状态，认真履行人大代表的法定职责，坚决遵守和执行大会各项纪律规矩，共同把党中央关于今年工作的决策部署转化为全体人民的共同意志，为大会圆满成功作出积极贡献。

会议审议了十四届全国人大二次会议主席团、秘书长名单草案和大会议程草案，通过江苏代表团各小组召集人名单。

据中江网

